
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zad. 1.  L0 i L1 obrazują funkcje popytu na pieniądz a S0 i S1 obrazują funkcje podaży 

pieniądza. W punkcie wyjścia na rynku pieniądza jest równowaga przy funkcji L0 i S0.  

1) Co mogło sprawić, że funkcja popytu na pieniądz przesunęła się z L0 do L1 ? 

2) Zakładając, że po tej zmianie nie dokonały się jeszcze procesy dostosowawcze, to jaka 

sytuacja będzie miała miejsce? 

3) Załóżmy,  że funkcja popytu na pieniądz jest w położeniu L1. Jakie posunięcia mogą 

zastosować władze w polityce monetarnej, aby nastąpiło przesunięcie funkcji podaży 

pieniądza z S0 do S1 ?  

 

 

Zad. 2. Załóżmy, że następuje wzrost realnej podaży pieniądza.  

1) Co się stanie ze stopą procentową? 

2) Jakie będą skutki tej zmiany dla konsumpcji, inwestycji i popytu globalnego? 

3) W jaki sposób zmiana popytu globalnego wpłynie na wielkość produkcji zapewniającą 

równowagę? 

4) Jakie konsekwencje będzie miała zmiana rozmiarów produkcji dla popytu na 

pieniądz? 

5) Co się stanie ze stopą procentową i jakie kolejne zmiany to uruchomi? 
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